



眼下,咸安区正积极探索实施“厕所革命”工程,打造更宜居乡村环境。然而,“厕所革命”怎么“革”,怎样取得实效,如何让群众满意?近日,笔者深入咸安区各乡镇实地走访。

## 咸安:厕所革命让乡村更美丽

特约记者 胡剑芳 李星 通讯员 方乐



## 编者按:

习近平总书记作出重要指示,着眼于人民对美好生活的向往,要求坚持不懈推进“厕所革命”,把它作为乡村振兴战略的一项具体工作来抓,努力补齐影响群众生活品质的短板。

连月以来,咸安区发起“厕所革命”,并将此项工作作为补短板、提形象的重要工程加以推进,在全区范围内设置布局合理、生态环保、美观实用的厕所,逐步提升全区公共厕所的档次、改善群众卫生状况。



向阳湖镇斩关村13组,生态厕所建设如火如荼。

通讯员 吴紫芬 摄



汀泗桥镇洪口村,正在建设中的生态厕所。

通讯员 荷花 摄

6月25日,熊家湾美丽乡村景区旁,施工人员正在修建新的旅游公厕。

据了解,咸安区计划通过三年努力完成全区25121户农户无害化厕所新建、改造升级,完成440座农村公共厕所、33座乡镇公共厕所、59座旅游公共厕所、3座交通沿线厕所改建,到2020年,全区农村无害化厕所普及率达100%。

通讯员 吴涛 董静 摄

## 小厕所连着大民生

○胡剑芳 李星

于人民对美好生活的向往,要求坚持不懈推进“厕所革命”,并把它作为乡村振兴战略的一项具体工作来抓,努力补齐影响群众生活品质的短板。同时省市区也相应提出厕所革命要求及考核目标。

为认真贯彻落实全省“厕所革命”会议精神,全力打好“厕所革命”攻坚战,区政府制定了“厕所革命”三年行动方案,要求按照“政府主导、部门分工、统一实施”的原则,将农户厕所、村镇公共厕所建改与农村生活污水治理

工程建设相结合,统一规划,合理布局公厕,有序推进厕所。完成全区25121户农户无害化厕所新建、改造提升。到2020年,全区农村无害化厕所普及率达100%。

群众的需求就是政府努力的方向。过去大多农村的厕所,一个土坑两块砖,三尺土墙围半边,猪拱鸡挠粪满地,蚊蝇成群臭熏天。简陋、脏臭的农村厕所,如厕得捂着眼鼻。随着生活水平的提高,人们对美好生活的向往,农

村厕所革命势在必行,推进乡村厕所革命,是提高百姓幸福感的实际举措。

勿以事小而不为,厕所革命说是小事也是大事。上接天线吃透上级精神,下接地气落实好厕所革命,用实干解决民需民盼等民生问题。各级各地要根据美丽宜居示范村、生态乡村、清洁乡村要求,进一步夯实主体责任,充分发群众在户厕改造中的主体作用,扎实推进乡村厕所革命,助推乡村美丽振兴。



6月28日,官埠桥镇举行“庆七一”文艺汇演,并在晚会现场对全镇13名优秀共产党员、13名道德模范和24名优秀平安法治示范户进行表彰。通讯员 吴涛 胡婷 摄

### 咸安各地开展丰富多彩活动

### 庆祝党的97岁生日

**本报讯** 通讯员谢守胜、李茜、艾瑶、刘洁、王梓琪报道:连日来,为庆祝中国共产党成立97周年,咸安区各地开展颂党恩、表先进、文艺演出等丰富多彩的活动,在全区营造了欢乐喜庆的节日氛围。

7月1日,浮山办事处举行“我身边的好党员”颁奖典礼,用身边党员的先进事迹激励全处党员,周恒清等8名党员依次上台,接受了鲜花和奖杯。

近日,高桥镇已组织20余场红色公益电影进农村,组织老党员重温革命历程等形式多样的活动。

贺胜桥镇把廉政教育和平安创建融入到七一活动当中;双溪桥镇表彰了优秀党员、党务工作者和基层党支部;温办南昌路社区组织看望了老红军代表及社区贫困户。

同时,该区“四大家”党员领导干部分13组深入农村、社区基层一线看望慰问65名老党员、生活困难党员和因公牺牲党员干部亲属,送去慰问金和亲切关怀。

据了解,该区支支50万余元对941名生活困难党员干部,分区、乡两级进行走访慰问。

### 咸安区政协

### 紧扣“五联”目标谋跨越

**本报讯** 记者吴钰、特约记者李星报道:昨日,记者从政协咸安区第五届委员会第三次会议获悉,今年,咸安区政协将牢牢把握团结和民主两大主题,维护核心,围绕中心,凝聚人心,求真务实,谱写新时代咸安政协工作新篇章。

今年,咸安区政协紧扣“三大攻坚战、三篇大文章、三个一工程”寻找调研视察协商课题,谋划政协全年工作,引领全区政协组织与委员更好履职,为咸安全面建成小康社会汇聚正能量。

据咸安区政协主席席镇权介绍,今年下半年,区政协将按照年初制定的工作目标,对照2018年政协工作要点,继续深入学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,组织开展学习活动,以支部主题日活动为载体,进一步强化“四个意识”、坚定“四个自信”,始终保持政协组织的政治本色;探索以全会为龙头,以议政性常委会为重点,打造常态化的协商议政平台,为区委区政府科学民主决策提供参考;围绕加强和改进协商民主、民主监督、网络议政三大改革任务开展探索与创新;在做好“深、实、准、效”调研四门功课上下功夫,推动政协大调研活动;将贯彻落实区委“五联”文件精神,落实“一线”工作法,坚持情况在一线掌握,决策在一线形成,问题在一线解决,形象在一线树立,全面完成“五联”工作任务。



### 香城简讯

★6月28日,副区长董明率队到向阳湖镇慰问看望困难党员,给5名困难党员每人送去500元慰问金,给贫困党员送去温暖和祝福。  
(李莉、金志兵)

★6月29日,区长魏朝东一行到大幕乡开展基层党建和精准扶贫工作调研,要求夯实基层党组织建设,充分发挥堡垒作用,力促脱贫攻坚。  
(熊宁)

★6月底,市人大农村委组织部分组成人员,市农科院、市科协有关专家,赴咸安区汀泗桥镇黄荆塘村调研,为该村茶产业发展“把脉问诊”。  
(樊向红)

★6月30日,由咸安区旅游委主办,新概念国际旅行社承办的“中华骑行、相约湖北”咸安会场活动在星星竹海风景区如“骑”而至。来自台湾的48位骑行爱好者“骑”聚万亩竹林,感受了一场别具一格的旅行,大家纷纷对该景区的旅游资源和环境赞不绝口。  
(刘茜)

★6月25日,咸宁光电产业专项基金合作暨项目考察洽谈会议在温泉碧桂园酒店会议室召开,该项目总投资额近百亿元,“光电产业专项基金”的建立将为咸安吸引更多高精尖技术型企业,助力咸安打响科技驱动的“第一枪”。  
(闫雅莉)

★近日,马桥镇纪委全程参与全省先行试点换届村——潜山村村两委的换届前期工作,严纪律、强监督,确保潜山村换届选举风清气正。  
(陈成、方娇)

★6月28日下午,温泉办事处走进花坛社区举办宪法、监察法知识讲座,活动旨在让更多的居民成为“法律明白人”。  
(李艳、阮长华、胡昕)

★6月28日,温泉办事处召开食品药品安全监管工作会议,与各部门负责人签订了食品药品安全监管目标管理责任书。  
(王丹华、李婷婷)

★6月25日,咸安区妇联在官埠桥镇泉湖村村委会广场开展新时代湖北讲习所(咸宁咸安巾帼宣讲队)走进斧头湖党建引领乡村振兴试验区活动,吸引了全村100多名村民参加活动,营造了学历史、学典型、学先进、谋发展的良好氛围。  
(艾瑶)

★连日来,桂花镇财政所全体职工深入220个组进行耕地地力保护实地摸底核查。今年,该镇耕地地力保护补贴涉及农户7100余户,补贴面积31984.84亩,补贴总金额232余万元。  
(吴剑、盛志宏)